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Läget i december 2023: vad tror svenska resenärer 
om resplanerna den närmaste tiden?
Hur reser svenskarna 2024?

• Planerna för en Sverigesemester har legat relativt 
stabilt under hela mätperioden, dvs ca 3 av 10 
planerar resa i Sverige under de kommande 6 
månaderna. Sedan slutet av 2021/början av 2022 
planerar ca 5 av 10 en utlandsresa kommande 6 
månader. Utlandssemester är med andra ord en 
viktig konkurrent till Sverigesemestern (även om 
andelarna också kan påverkas av att man i större 
utsträckning planerar när man ska resa utomlands.) 

• Andelarna för de som säger sig har semestrat i 
Sverige och i utlandet de senaste 6 månaderna 
har legat mer i nivå med varandra under en stor del 
av mätperioden. Dvs skillnaden mellan de som 
under 2023 planerar en Sverigeresa (ca 30%) och de 
som har rest i Sverige (ca 40%) kan bero på att man 
inte ”planerar” en Sverigeresa på samma sätt som 
en utlandsresa, men den blir trots det av ändå. 

Anna Öhlund/imagebank.sweden.se
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Läget i december 2023: vad har svenska resenärer för 
preferenser och önskemål som är viktiga att beakta?
Vad vill svenskarna ha på sin semester? 

• Preferenserna för olika semestertyper är överlag stabila, men vissa 
säsongsvariationer finns. Att besöka släkt och vänner, storstadssemester, 
kust- och natursemester är mest populärt totalt sett, men varierar lite 
under året: 

– Att besöka släkt och vänner övervägs året om

– Kust- och natursemester övervägs i huvudsak under första halvan av året

– Storstadssemester övervägs i huvudsak under maj-december

• Det som har störst påverkan på vart i Sverige de planerar att resa (bland 
dem som planerar en semester i Sverige) handlar om hur lätt det är att ta 
sig till resmålet, att vänner och familj är nära resmålet, naturen, att man 
har varit där tidigare och gillade det, och att det finns mycket att se och 
göra där. Låg kostnad, hur lätt det är att ta sig till resmålet och vacker 
natur tenderar att ha blivit viktigare under hösten/vintern 2023 (sept-dec 
jmf med maj-aug).

• En av tre ser inga hinder för en kommande Sverigesemester. Men bland 
dem som gör det så är det stigande kostnader i största allmänhet följt av 
den egna ekonomiska situationen som ses som de största hindren. Allt fler 
ser under hösten/vintern 2023 sin ekonomiska situation som ett hinder för 
resa vid en jämförelse med situationen under våren/sommaren 2023.

• Inf lationen fortsätter att påverka resplanerna, 5 av 10 bland svenskarna 
svarar att inflationen har påverkat deras resplaner för det närmaste året. De 
vanligaste anpassningarna pga inflationen är att man väntar med att 
boka, väntar med att resa till ett senare tillfälle, eller lägger mindre 
pengar på plats. Under hösten 2023 väljer fler ett billigare utlandsresmål 
jämfört med samma period 2022. Under november-december 2023 väljer 
fler att vänta med att resa till senare jämfört med samma period 2022. 

• Att försäkringen gäller samt bra av- och ombokningsmöjligheter är 
fortsatt oerhört viktigt för att man ska våga ta steget och göra en bokning! Ca 
80% svarar att detta är viktigt och i princip ingen svarar att det inte är viktigt, 
vilket kan påverka konkurrenskraften för företag beroende på hur t ex 
avbokningsmöjligheterna ser ut. Även faktorer såsom att allt är öppet som 
vanligt på resmålet, bra och uppdaterad information om öppettider och 
tillgänglighet är också fortsatt mycket viktigt.

• Även om nettot (skillnaden mellan andelen som vill göra olika saker oftare 
minus mindre ofta) har minskat över tid för flera beteenden, finns många 
önskade förändringar kvar där fler (fortsatt) vill göra detta oftare i framtiden. 
Beteendeförändringarna handlar främst om att man i större utsträckning 
kommer att (jämfört med före pandemin):

– köpa lokala produkter, 
– spendera mer tid i naturen på sin semester, 
– resa utanför högsäsong, 
– välja researrangörer, hotell el. upplevelser som har fokus på säkerhet och trygghet,
– åka på semester i Sverige
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Läget i december 2023: vad tänker svenska 
resenärer om Sverige och andra resmål?
Tankar om Sverige som resmål just nu:

• Uppfattningen om det skulle kännas okej att resa på semester i 
Sverige har följts sedan april 2021 (under pandemin). Att resa på 
semester i Sverige har känts som helt okej och legat stabilt sedan 
våren-22. Andelen har gått ned något under november-december 
2023 jämfört med snittet tidigare under året. 

• Fler har även blivit positiva till semester utomlands. Dock ses en 
liten nedgång under okt-dec 2023 jämfört med snittet tidigare 
under året.

• Glädjande är att Sverige ses som ett säkrare resmål nu än 2021. 
Nivån har legat stabil sedan mars 2022. Dock kan en liten 
nedgång noteras i oktober-november 2023. Denna nedgång är 
dock inte unik för uppfattningen om Sverige, det gäller även 
uppfattningen om många andra länder, såsom Storbritannien, 
Irland, Nederländerna. En hypotes är därför att nedgången kan 
bero på en allmän känsla av större otrygghet i världen med bl a 
kriget i Gaza som startade i oktober. Av de öppna svaren att döma 
verkar nedgången i upplevd trygghet för Sveriges del, i huvudsak 
handla om risk för hot om våld och kriminalitet bland den mindre 
grupp som svarat att det inte tycker Sverige är ett tryggt resmål.

Per Pixel Petersson/imagebank.sweden.se
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Svenskarnas resefunderingar
Sverigeresa kontra utlandsresa, december 2023

46% Har rest på semester i 
Sverige de senaste 6 
månaderna (44% i jan 2023, 
38% i aug 2023)

34% Planerar en semesterresa i 
Sverige de närmaste 6 
månaderna (34% i jan 2023, 
30% i aug 2023)

50% Har rest på semester 
utomlands de senaste 6 
månaderna (46% i jan 2023, 
49% i aug 2023)

55% Planerar en semesterresa 
utomlands de närmaste 6 
månaderna (57% i jan 2023, 
51% i aug 2023)

Källa: Visit Sweden/YouGov Temperaturmätning Sverige, december 2023. Allmänheten 18+ år i Sverige, ca 300-380 intervjuer per månad fram till jan-23, därefter ca 120 intervjuer per månad
Frågor: Q1) Om du tänker tillbaka på de senaste sex månaderna. Vilka destinationer besökte du när du semestrade med minst en övernattning under den här perioden? Du kan markera flera svar.
Q2) Vilka av följande länder överväger eller planerar du att besöka under en semester med minst en övernattning de kommande sex månaderna? Du kan markera flera svar.
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Svenskarnas resefunderingar
Sverigeresa kontra utlandsresa, september-december 2023 (medel)

44% Har rest på semester i 
Sverige de senaste 6 
månaderna

30% Planerar en semesterresa i 
Sverige de närmaste 6 
månaderna

50% Har rest på semester 
utomlands de senaste 6 
månaderna

54% Planerar en semesterresa 
utomlands de närmaste 6 
månaderna

Källa: Visit Sweden/YouGov Temperaturmätning Sverige, september - december 2023. Allmänheten 18+ år i Sverige, ca 120 intervjuer per månad
Frågor: Q1) Om du tänker tillbaka på de senaste sex månaderna. Vilka destinationer besökte du när du semestrade med minst en övernattning under den här perioden? Du kan markera flera svar.
Q2) Vilka av följande länder överväger eller planerar du att besöka under en semester med minst en övernattning de kommande sex månaderna? Du kan markera flera svar.
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Svenskarnas semesterresor
De senaste sex månaderna har 8 av 10 har varit på semester med övernattning någonstans, 46% i Sverige

Källa: Visit Sweden/YouGov Temperaturmätning Sverige, april 2021-dec 2023. Allmänheten 18+ år i Sverige, ca 300 intervjuer per månad fram till jan 2023, därefter ca 120 intervjuer per månad
Fråga Q1: Om du tänker tillbaka på de senaste sex månaderna. Vilka destinationer besökte du när du semestrade med minst en övernattning under den här perioden? Du kan markera flera svar.
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Semestrat i Sverige Spanien Danmark
Norge Tyskland Finland
Italien Grekland Turkiet
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Semestrat i Sverige; 46%
Semestrat i utlandet; 50%

Semestrade INTE senaste 
6 månader; 22%

med övernattning
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Presentatörsanteckningar
Presentationsanteckningar
Medans andelen som har semestrat i Sverige ligger på samma nivå, så har andelen som rest utomlands ökat kraftigt 2022-2023 jämfört med sommaren 2021.



Svenskarnas semesterplaner
De kommande sex månaderna planerar ca 7 av 10 någon resa, 34% i Sverige och 55% i utlandet, ca 7% vet ej

Källa: Visit Sweden/YouGov Temperaturmätning Sverige, april 2021-dec 2023. Allmänheten 18+ år i Sverige, ca 300 intervjuer per månad fram till jan 2023, därefter ca 120 intervjuer per månad
Fråga Q2: Vilka av följande länder överväger eller planerar du att besöka under en semester med minst en övernattning de kommande sex månaderna? Du kan markera flera svar.

Planerar semesterresa i 
Sverige; 34%

Planerar semestra i utlandet 
(totalt); 55%

Planerar INTE att semestra 
följ. 6 mån.; 19%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Planerar semesterresa i Sverige Planerar semestra i utlandet (totalt) Planerar INTE att semestra följ. 6 mån.
Spanien Danmark Tyskland
Grekland Storbritannien Frankrike
Italien Norge Finland
USA

9

Presentatörsanteckningar
Presentationsanteckningar
Precis som för de genomförda resorna har andelen planerade Sverigeresor legat på ungefär samma nivå mellan åren (ca 3 av 10), medan andelen som planerar att resa utomlands ökat stort jämfört med sommaren 2021, och verkar sedan 2022 ha ”stabiliserat sig” runt 50%.



Populäraste destinationerna (december)

Har besökt senaste 6 mån:
• Sverige 46%

• Danmark 13%

• Spanien 11

• Finland 8%

• Italien, Storbritannien, Tyskland 6%

Planerar att besöka 
kommande 6 månader:
• Sverige 34%

• Spanien 11%

• Danmark 9%

• Grekland, Italien, Norge 7%

• Finland, Frankrike 6%

Källa: Visit Sweden/You Gov Temperaturmätning Sverige, dec 2023. Andel svenskar 
som har besökt landet de senaste 6 månaderna, respektive planerar/överväger att 
besöka landet de kommande 6 månaderna. Bas: 10810



Populäraste destinationerna (helåret 2023)

Har besökt senaste 6 mån:
• Sverige 40%

• Spanien 10%

• Tyskland, Danmark 7%

• Grekland 6%

• Italien, Storbritannien 5%

Planerar att besöka 
kommande 6 månader:
• Sverige 33%

• Spanien 13%

• Danmark 10%

• Grekland, Tyskland 8%

• Storbritannien 7%

Källa: Visit Sweden/You Gov Temperaturmätning Sverige, jan-dec 2023. Andel svenskar som har besökt landet de senaste 6 månaderna, 
respektive planerar/överväger att besöka landet de kommande 6 månaderna. Bas: 1 695. 
Andelarna avser medeltalen av resultaten för helåret 2023.11



Storstadssemestern står högst i kurs
Samtidigt som kombinationen av avslappning och upplevelser är viktig. Inga signifikanta skillnader mellan månaderna.

Källa: Visit Sweden/You Gov Temperaturmätning Sverige, december  2022 & 2023. Bas december 2022: 378, december 2023: 108
Fråga: Vad av följande beskriver bäst din senaste semester? Tänk på det som var primärt under semestern. Välj ett svar.
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Kryssningar

Sjöar, berg, landskap (Ej vintersport)

Semester i nöjespark (Disneyland, Legoland etc.)

Kulturresor

Vintersport (skidor eller snowboard)

Spa/hälsa

Aktiv semester

Campingsemester

Kombinationssemester (flera olika ställen under samma semester)

Badsemester (avslappning)

Annan typ av semester

Kombination av avslappning och sevärdheter/upplevelser

Storstadssemester (London, Paris etc.)

Dec-23

Dec-22
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Antalet semesterresor i Sverige eller i utlandet
Är oförändrat de senaste 12 månaderna, 21% har inte haft semester med övernattning.

Källa: Visit Sweden/You Gov Temperaturmätning Sverige, dec 2022 & 2023. Bas december 2022: 378, december 2023: 108
Fråga: Hur många semestrar, om några, har du haft i Sverige eller utomlands under de senaste 12 månaderna? Inkludera de resor där du har gjort minst en övernattning, men inte affärsresor eller vistelser hos familj/vänner.
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Fem eller fler

Fyra

Tre

Två
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Inga – jag har inte haft semester med övernattning de 
senaste 12 månaderna

dec-23

dec-22
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Svenskar på Sverigesemester vill främst...
…koppla av, slippa rutiner samt att njuta av god mat och dryck under semestern

Källa: Visit Sweden/You Gov Temperaturmätning Sverige, mars-december  2023. Bas: 1 137
Fråga: Vilket av följande påstående känner du främst igen dig i om du skulle semestra i Sverige? Du kan bara välja ett alternativ.

15%

17%

23%

44%

Jag är en aktiv naturälskare som drivs av ett intresse för den svenska
naturen där jag vill vara aktiv men också njuta av lugnet som naturen

erbjuder.

Jag känner inte igen mig i något av ovanstående alternativ.

Jag är en nyfiken upptäckare med ett stort intresse för svensk kultur
och livsstil och jag vill se och göra så mycket som möjligt på min

semester i Sverige. Jag gillar att upptäcka nya städer och platser och
jag vill lära mig något nytt om Sverige.

Jag är en person som främst vill koppla av, slippa rutiner och känna
mig fri när jag är på semester i Sverige. Under semestern gillar jag att
njuta av god mat och dryck. Gemenskapen är viktig för mig så att jag

kan ha kul och uppleva nya saker ihop.

mars-dec'23
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Presentatörsanteckningar
Presentationsanteckningar
För info – samma fördelning som under senhöst – natur – bildtest – Sverige: (samma panel – YouGov)
1. I am a curious explorer with a great interest in Swedish culture and lifestyle, and I want to see and do as much as possible during my holiday in Sweden. I like discovering new cities and places, and I want to learn something new about Sweden and the places I visit.	24
2. I am an active nature lover driven by an interest in the Swedish countryside, where I want to be active and at the same time enjoy the peace that nature offers.	25
3. I am a person who mainly wants to relax, get away from everyday routines, and feel free when I am on holiday in Sweden. During my holiday, I like to enjoy good food and drink. Socialising is important to me, so that I can have fun and experience new things with fellow travellers.	43
4. None of the options above applies to me.	8



Planerar att resa i Sverige
Under september-december har andelen legat kring 30%, oavsett år. Även sett till april-december har andelen (medel) 
legat mellan 30%-34% under perioden 2021-2023.

Källa: Visit Sweden/You Gov Temperaturmätning Sverige, april 2021-dec 2023. Bas: Allmänheten 18+ år i Sverige, ca 300-380 intervjuer per månad fram till jan 2023, därefter ca 120-145 
intervjuer per månad. Fråga Q2) Vilka av följande länder överväger eller planerar du att besöka under en semester med minst en övernattning de kommande sex månaderna? Respondenterna 
har kunnat välja flera alternativ.
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Sept-dec 2022: 28% 
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Sept-dec 2023: 30% 
(medel)
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Planerar resa till utlandet
Under september-december 2023 har andelen som planerar resa till utlandet ökat jämfört med 2021. Under 2022 och 
2023 (april-dec) totalt sett har nivåerna legat något högre, 53% respektive 55% jämfört med april-dec 2021 (44%).

Källa: Visit Sweden/You Gov Temperaturmätning Sverige, april 2021-dec 2023. Bas: Allmänheten 18+ år i Sverige, ca 300-380 intervjuer per månad fram till jan 2023, därefter ca 120-145 
intervjuer per månad.  Fråga Q2) Vilka av följande länder överväger eller planerar du att besöka under en semester med minst en övernattning de kommande sex månaderna? Respondenterna 
har kunnat välja flera alternativ.
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Planerar resa utomlands

Sept-dec 2021: 47% 
(medel)

Sept-dec 2022: 51% 
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Sept-dec 2023: 54% 
(medel)
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Bokningsbeteende inför Sverigeresan
Diagrammet visar att bokningsbeteendet är relativt stabilt vid jämförelse av jan-april 2023, maj-augusti 2023 & sept-
dec 2023, dock har fler bokat boende i maj-augusti jämfört med övriga perioder under året.

Källa: Visit Sweden/You Gov Temperaturmätning Sverige, april 2021-december 2023. Bas: Allmänheten 18+ år i Sverige som planerar en semesterresa i Sverige, ca 75-270 intervjuer per 
månad fram till januari 2023, sedan ca 45 intervjuer per månad. Bas: Jan-april 2023: 225, maj-aug 2023: 196, sept-dec 2023: 143. Fråga Q4) Vilket av följande påståenden stämmer bäst in på 
din situation vad gäller dina överväganden/planer på att semestra under de kommande sex månaderna på följande destinationer? Respondenterna har kunnat välja flera alternativ. *Detta 
alternativ lades till i mars 2022.

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Avvaktar hur situationen med Rysslands invasion av
Ukraina utvecklas innan jag bokar något*

Avvaktar hur situationen med covid-19 utvecklas
innan jag bokar något

Har bokat ett paket på destinationen (dvs ett paket
med både transport, boende och eventuellt…

Annat

Vet inte

Har bokat transport till destinationen

Har bokat aktiviteter på destinationen

Har fattat beslut om destinationen, men inte bokat
något

Behöver inte boka något till denna destination

Har ännu inte fattat beslut om destinationen och har
därför ännu inte bokat något

Har bokat boende på destinationen

Sept-dec 2023 Maj-aug 2023 Jan-april 2023

*
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Bokningsbeteende inför Sverigeresan 
Tidslinje över hela mätperioden april 2021 till december 2023.

Källa: Visit Sweden/YouGov Temperaturmätning Sverige, april 2021-dec 2023. Bas: Allmänheten 18+ år i Sverige som planerar en semesterresa i Sverige ca 75-270 intervjuer per månad fram 
till januari 2023, därefter cirka 45 intervjuer per månad. Fråga Q4) Vilket av följande påståenden stämmer bäst in på din situation vad gäller dina överväganden/planer på att semestra under 
de kommande sex månaderna på följande destinationer? Respondenterna har kunnat välja flera alternativ. 
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Har bokat boende på destinationen
Har bokat transport till destinationen
Har bokat aktiviteter på destinationen
Har bokat ett paket (dvs paket med både transport, boende, ev.aktiviteter)
Har fattat beslut om destinationen, men inte bokat något
Har ännu inte fattat beslut om destinationen och har därför ännu inte bokat något
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Avaktar hur situationen med Rysslands invasion av Ukraina utvecklas innan jag bokar något

Bokat boende, 
sept-dec’21: 
20% (medel)

Bokat boende, 
sept-dec’22: 
24% (medel)

Bokat boende, 
sept-dec’23: 
20% (medel)

18

Presentatörsanteckningar
Presentationsanteckningar
Baser:
Feb -23: 33 
Mars -23: 46 
April -23: 41 
Maj -23: 51 
Juni -23: 56 
Juli -23: 46 
Aug -23: 43
Sept-23: 37
Okt-23: 31
Nov-23: 38
Dec-23: 37



Mest intressanta semestertypen
Diagrammet visar preferenserna för olika semestertyper (semester i Sverige). Att besöka släkt eller vänner är populärt 
året om. Storstad/citybreaks övervägs i huvudsak under maj-december.

Källa: Visit Sweden/You Gov Temperaturmätning Sverige, april 2021-december 2023. Bas: Allmänheten 18+ år i Sverige som planerar en semesterresa i Sverige, ca 75-270 intervjuer per 
månad under 2022 och ca 45 intervjuer per månad under 2023. Bas: Jan-april 2023: 225, maj-aug 2023: 196, sept-dec 2023: 143. Fråga Q5) Vilken typ av semester överväger du? 
Respondenterna har kunnat välja flera alternativ, svarsalternativen är inte varandra uteslutande och inte heltäckande. Frågan används för att se om vissa semestertyper ökat eller minskat i 
popularitet. Säsongsvariationer påverkar starkt. Tabellen är sorterad efter resultaten under sept-dec 2023.

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Vet inte
Sol- och badsemester

Shoppingresa
Rundresa med boende på flera platser

Annat
Besök i eget fritidshus eller lägenhet

Familjesemester
Kust- och natursemester

Camping- eller stugsemester
Skidsemester

Storstadssemester/citybreak
Besöka släkt eller vänner

Sept-dec 2023 Maj-aug 2023 Jan-april 2023
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Presentatörsanteckningar
Presentationsanteckningar
Shopping ökar samtidigt som man drar ner på shopping under semesterresan 



Mest intressanta semestertypen: 
Diagrammet visar utvecklingen över hela mätperioden april 2021 till december 2023 

Källa: Visit Sweden/YouGov Temperaturmätning Sverige, april 2021-dec 2023. Bas: Allmänheten 18+ år i Sverige som planerar en semesterresa i Sverige, ca 75-270 intervjuer per månad fram till januari 2023, därefter cirka 45 intervjuer 
per månad. Fråga Q5) Vilken typ av semester överväger du? Respondenterna har kunnat välja flera alternativ, svarsalternativen är inte varandra uteslutande och inte heltäckande. Frågan används för att se om vissa semestertyper ökat 
eller minskat i popularitet. Säsongsvariationer påverkar starkt.
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Semestertyper med potential

Topp 5 semestertyper bland svenskar, uppdelat på två olika åldersgrupper 

Källa: Visit Sweden/YouGov Temperaturmätning Sverige, april 2021-dec 2023, Antal intervjuer <60 år: 2131, 60+år: 813
Fråga Q5) Vilken typ av semester överväger du? (Sverigeresa) Respondenterna har kunnat välja flera alternativ, svarsalternativen är inte 
varandra uteslutande och inte heltäckande

<60 år 60+ år

1. Besöka släkt och vänner 
2. Storstadssemester
3. Kust- och natursemester
4. Familjesemester
5. Camping och stugsemester

31%
26%
20%
20%
17%

1. Besöka släkt och vänner
2. Kust och natursemester
3. Storstadssemester
4. Rundresa med boende på flera platser
5. Camping eller stugsemester

34%
16%
16%
15%
15%
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Vilka av följande alternativ har störst påverkan på 
var i Sverige du planerar att semestra?
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29%

31%

32%

43%

Destinationen tar hand om naturen och samhället så att
även framtida generationer kan njuta av den

Vädret på mitt resmål

Rekommendation av någon (familj/vänner etc)

Låg kostnad (billig transport, hotell, aktiviteter, etc)

Kultur och historiska platser nära mitt resmål

Bra valuta för pengarna

Känns tryggt och säkert

Det finns mycket för mig/min familj att göra där

Har varit där tidigare och gillade det verkligen

Vacker natur

Vänner/familj är nära mitt resmål

Lätt att ta sig dit (med bil, tåg, flyg etc)

Planerar en Sverigesemester

Källa: Visit Sweden/YouGov Temperaturmätning Sverige, april-dec 2023. Bas: Allmänheten 18+ år i Sverige som planerar en Sverigesemester: 381 
Fråga Q5b) Vilka, om några alls, av följande alternativ har störst påverkan om var i Sverige du planerar att semestra? 
Frågan tillkom i april 2023.
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Låg kostnad, tillgänglighet och vacker natur tenderar att blivit 
viktigare utifrån var i Sverige resenären planerar att semestra
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nära mitt resmål

Lätt att ta sig dit
(med bil, tåg, flyg

etc)

Maj-aug'23 (medel) Sep-dec'23 (medel)

Källa: Visit Sweden/YouGov Temperaturmätning Sverige, april-dec 2023. Bas: Allmänheten 18+ år i Sverige som planerar en Sverigesemester. Maj-aug: 196, sep-dec: 143 
Fråga Q5b) Vilka, om några alls, av följande alternativ har störst påverkan om var i Sverige du planerar att semestra? 
Frågan tillkom i april 2023.
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Majoriteten planerar att semestra i Sverige 
tillsammans med sin partner

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Andra

Vet ej

Barn/ungdomar över 18 år

Föräldrar (eller far- och/eller morföräldrar)

Jag åker ensam/själv

Andra släktingar

Barn 6-10 år

Barn 0-5 år

Barn 11-18 år

Vänner/bekanta

Partner

Svenskarna som planerar en resa i Sverige

Källa: Visit Sweden/YouGov Temperaturmätning Sverige, april - dec 2023. Bas: Allmänheten 18+ år i Sverige som planerar resa i Sverige  Bas: 381. 
Fråga Q5c) Vem eller vilka planerar du att semestra i Sverige tillsammans med? Du kan markera flera svar om du överväger/planerar att resa vid flera tillfällen.
Frågan tillkom i april 2023.24



Att resa på semester i Sverige känns helt okej!
Andelen har följts sedan april 2021 (under pandemin) och ligger sedan våren-22 stabilt på en hög nivå. Andelen har 
gått ned något under november-december 2023 jämfört med snittet tidigare under året.

Källa: Visit Sweden/YouGov Temperaturmätning Sverige, april 2021 - dec 2023. Bas: Allmänheten 18+ år i Sverige, ca 300-380 intervjuer per månad fram till jan 2023, därefter ca 120 intervjuer per månad. 
Fråga Q6a) I vilken utsträckning skulle det kännas ok att resa på semester inom Sverige nu?

OK att resa i Sverige; 
72%

INTE ok att resa i Sverige; 
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Medel jan-dec 2022: 79% Medel jan-dec 2023: 79%
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Att semestra utomlands eller i Sverige:
Fler har även blivit positiva till semester utomlands. Dock ses en liten nedgång under okt-dec 2023 jämfört med snittet 
tidigare under året.

Källa: Visit Sweden/YouGov Temperaturmätning Sverige, april 2021 - dec 2023. Bas: Allmänheten 18+ år i Sverige, ca 300-380 intervjuer per månad fram till jan 2023, därefter ca 120 intervjuer per månad. OK att resa utomlands / i 
Sverige avser andelen som svarat 4-5 på en 5-gradig skala och INTE ok att resa utomlands/ i Sverige avser andelen som svarat 1-2 på en 5 gradig skala.
Fråga Q6a) I vilken utsträckning skulle det kännas ok att resa på semester inom Sverige/till utlandet nu? 
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Medel jan-dec 2022: 52% Medel jan-dec 2023: 63%
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Sverige som säkert resmål
Sverige ses som ett säkrare resmål nu än 2021. Nivån har legat stabil sedan mars 2022. Några exempel: 44% i maj 2021 mot 78% i maj 
2022 och 85% i maj 2023, 49% i dec 2021 mot 75% i dec 2022 och 76% dec 2023. Dock ses en liten nedgång i framförallt okt-nov 2023.

Källa: Visit Sweden/YouGov Temperaturmätning Sverige, april 2021 - dec 2023. Bas: Allmänheten 18+ år i Sverige, ca 300-380 intervjuer per månad fram till jan 2023, därefter ca 120 intervjuer per månad. 
Fråga Q7a) Hur säkert eller osäkert bedömer du att följande länder är som resedestination idag? Du ombeds svara utifrån din omedelbara uppfattning även om du inte har besökt länderna. 
Grafen visar andelen svenskar som svarat ”ganska säkert” + ”mycket säkert”, dvs 4-5 på en 5-gradig skala, om SVERIGE.
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Ganska + mycket säkert

Medel jan-dec 2022: 74% Medel jan-dec 2023: 79%
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Andelen som svarat säkert (4-5): 
Jan-sept 2023: 81% (medel) vs Okt-dec 2023: 72% (medel). Detta är en signifikant förändring.

Andelen som svarat osäkert (1-2):
Jan-sept 2023: 6% (medel) vs Okt-dec 2023: 10%. Detta är en signifikant förändring.



Säkerhet på andra resmål
Sverige ses fortsatt som ett av de säkraste resmålen (tillsammans med Norge & Danmark) av svenskarna och alla länderna som 
undersöks ses av majoriteten som säkra. Bedömningen av Grekland i augusti 2023 hör sannolikt ihop med de bränder som då 
härjade i landet. Flertalet länder bedöms som mindre säkra under okt-dec 2023 jämfört med tidigare under året.

Källa: Visit Sweden/YouGov Temperaturmätning Sverige, april 2021 - dec 2023. Bas: Allmänheten 18+ år i Sverige, ca 300-380 intervjuer per månad fram till jan 2023, därefter ca 120 intervjuer per månad. 
Fråga Q7a) Hur säkert eller osäkert bedömer du att följande länder är som resedestination idag? Du ombeds svara utifrån din omedelbara uppfattning även om du inte har besökt länderna. 
Grafen visar andelen som svarat ”ganska säkert” + ”mycket säkert”, dvs 4-5 på en 5-gradig skala.
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Den höga inflationen påverkar 5 av 10
5 av 10 bland svenskarna svarar att inflationen har påverkat deras resplaner för det närmaste året – en del väntar till 
senare, lägger mindre pengar på plats eller planerar att resa inom Sverige istället. Under hösten 2023 väljer fler ett 
billigare utlandsresmål jämfört med hösten 2022.

Källa: Visit Sweden/YouGov Temperaturmätning Sverige, sep 2022 - dec 2023. Bas: Allmänheten 18+ år i Sverige, ca 300-380 intervjuer per månad fram till jan 2023, därefter ca 120 intervjuer per 
månad. Fråga Q14c) Den senaste tiden har vi haft hög inflation i Sverige och många produkter har blivit dyrare. Har detta på något sätt påverkat dina resplaner för det närmaste halvåret? Du kan 
ange flera svar. 
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C:a 5 av 10 har inte 
påverkats  Totalt c:a 5 av 10 har påverkats

(netto, flera svar möjliga)
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Hur agerar de som påverkas av den höga inflationen
Hur de som påverkas väljer att agera skiftar lite mellan månaderna. Under november-december 2023 svarar fler att de väntar med att 
resa till ett senare tillfälle jämfört med samma period 2022.

Källa: Visit Sweden/YouGov Temperaturmätning Sverige, sep 2022 – dec 2023. Bas: Allmänheten 18+ år i Sverige, ca 300-380 intervjuer per månad fram till jan 2023, därefter ca 120 
intervjuer per månad. Fråga Q14c) Den senaste tiden har vi haft hög inflation i Sverige och många produkter har blivit dyrare. Har detta på något sätt påverkat dina resplaner för det 
närmaste halvåret? Du kan ange flera svar.
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Inflationens påverkan i olika åldrar
Hälften av svenskarna under 60 år svarar att inflationen har påverkat deras resplaner för det närmaste året – några 
väntar med att boka och resa, andra lägger mindre pengar på aktiviteter eller restauranger på resmålet. Svenskarna 
över 60 år påverkas i mindre grad.

Källa: Visit Sweden/YouGov Temperaturmätning Sverige, sept 2022 - dec 2023. Bas: Allmänheten 18+ år i Sverige, ca 300 intervjuer per månad fram till jan 2023, 
därefter ca 120 intervjuer per månad. Fråga Q14c) Den senaste tiden har vi haft hög inflation i Sverige och många produkter har blivit dyrare. Har detta på något sätt 
påverkat dina resplaner för det närmaste halvåret? Du kan ange flera svar.
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(netto, flera svar möjliga)
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Inflationens påverkan på resplanerna
Påverkan på resplanerna är olika hög i olika grupper. Medan inflationen inte har påverkat resplanerna för 39% av 
svenskarna 60+, är det enbart 22% i åldersgrupperna 18-29 år respektive 30-39 år som svarar så. 14% i gruppen 18-29 
år planerar att resa inom Sverige istället för att resa utomlands.
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Hushållets inkomst (brutto): 300.000 - 699.999 SEK

Hushållets inkomst (brutto): 700.000 SEK eller mer

Ålder: 18-29 år

Ålder: 30-39 år

Ålder: 40-49 år

Ålder: 50-59 år

Ålder: 60+ år

Nej, det har inte påverkat min resplaner Ja, jag planerar att resa inom Sverige istället för att resa utomlands
Källa: Visit Sweden/YouGov Temperaturmätning Sverige, sept - dec 2023. Bas: Allmänheten 18+ år i Sverige, ca 300 intervjuer per månad fram till jan 2023, därefter ca 120 intervjuer per månad. Fråga Q14c) Den senaste tiden har vi 
haft hög inflation i Sverige och många produkter har blivit dyrare. Har detta på något sätt påverkat dina resplaner för det närmaste halvåret? Du kan ange flera svar.
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De som påverkas av inflationen reser i första hand 
när det är billigare och drar ner på shopping
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Inget av ovan stämmer på mig

...ta dagsturer istället för semesterresor med
övernattning

...bo mer hos vänner eller släktingar

...ta färre semesterresor

...leta efter fler "kostnadsfria upplevelser"

...dra ner på att shoppa på resmålet

...resa mer när det är billigare (dvs. utanför
högsäsong)

Svenskarna som påverkas av inflationen

Källa: Visit Sweden/YouGov Temperaturmätning Sverige, mars - dec 2023. Bas: Allmänheten 18+ år i Sverige som har påverkats av inflationen, 301 intervjuer 
Fråga Q14d) Om du tänker på dina semesterplaner det närmaste halvåret, vilka av följande alternativ skulle du säga stämmer in på dig? Jag kommer oftare än vanligt...Du kan ange flera svar.
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Källa: Visit Sweden/YouGov Temperaturmätning Sverige, mars - dec 2023. Bas: Allmänheten 18+ år i Sverige, 1 137 intervjuer samt de som (enbart) har rest i Sverige senaste 6 månader, 263 intervjuer. 
Fråga Q14e) Vilka, om några alls, av följande ser du som möjliga hinder för att du ska resa på en kortare eller längre semester i Sverige under det närmaste halvåret? Du kan ange flera svar.
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Jag är orolig för att bli smittad av covid-19

Svårt att få tillbaka pengar om en resa ställs in

Personalbrist inom besöksnäringen i Sverige (som kan leda till sämre service)
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Vädret i Sverige
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Stigande kostnader för att åka på semester

Stigande kostnader i största allmänhet

Jag ser inga hinder för en semester i Sverige

Samtliga Har rest i Sverige senaste 6 mån

Var tredje ser inga hinder för en Sverigeresa 
Stigande kostnader i största allmänhet, följt av den egna ekonomiska situationen är de största hindren för en 
Sverigeresa. De som redan HAR rest i Sverige de senaste 6 månaderna ser, i högre grad, inte några hinder för en 
kommande Sverigesemester jämfört med samtliga respondenter.
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OBS: Frågan lades till under sista veckan av maj. Därför är antalet intervjuer i maj relativt litet, dock bekräftas de övergripande resultaten i juni-datan.




Källa: Visit Sweden/YouGov Temperaturmätning Sverige, mars - dec 2023. Bas: Allmänheten 18+ år i Sverige, 524 intervjuer maj-aug 2023 & 487 intervjuer sept-dec 2023. Fråga Q14e) Vilka, om några 
alls, av följande ser du som möjliga hinder för att du ska resa på en kortare eller längre semester i Sverige under det närmaste halvåret? Du kan ange flera svar.
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Jag ser inga hinder för en semester i Sverige

Sept-dec 2023 Maj-aug 2023

Var tredje ser inga hinder för en Sverigeresa
Allt fler ser under hösten/vintern 2023 sin ekonomiska situation som ett hinder för resa jämfört med situationen 
under våren/sommaren 2023.
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Rysslands invasion av Ukraina
Invasionen har för de flesta INTE påverkat resplanerna för 2022 till 2023, men c:a 1 av 5 säger att det påverkat 
internationella resor

Källa: Visit Sweden/YouGov Temperaturmätning Sverige, mars 2022 - dec 2023. Bas: Allmänheten 18+ år i Sverige, ca 150 intervjuer i mars (två sista veckorna) och 300-380 intervjuer 
april-jan, ca 130 intervjuer per månad feb - dec 2023. Fråga Q14) Har Rysslands invasion av Ukraina fått dig att ändra dina resplaner för 2022? (frågan under april-aug 2022) Har 
Rysslands invasion av Ukraina fått dig att ändra dina resplaner för det närmsta halvåret? (frågan under sept 2022-dec 2023)
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Med anledning av Rysslands invasion av Ukraina la vi till en extra fråga för att se huruvida detta påverkar svenskarnas resplaner. 
Frågan började ställas under mars 2022 två sista veckor.



Fortsatt viktigt med bra av-/ombokningsregler
Fortsatt viktigt att försäkringen gäller för resan och att kunna boka om eller boka av.

Källa: Visit Sweden/YouGov Temperaturmätning Sverige, sep - dec 2023. Bas: Allmänheten 18+ år i Sverige, 487 intervjuer. Fråga Q12) Hur viktigt är följande för att du ska vilja boka en semesterresa nu?
Grafen är sorterad efter andelen som svarat att det är viktigt, dvs 4-5 på en 5 gradig skala.
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38



Hur viktiga är olika önskemål?
Under tre år har vi frågat om detta och vissa önskemål ligger kvar efter pandemin
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tillgänglighet (attraktioner och aktiviteter)

Att resmålet har en låg smittspridning av covid-19

Att jag slipper bära munskydd på resmålet

Tydliga regler eller certifikat om städning och hygien (på
t.ex. på hotell, attraktioner och under resan/transporten)

Tydliga regler om t ex att hålla avstånd och storlek på
grupper

Krav på att alla ska vara vaccinerade innan  resan

Krav på munskydd på resmålet

Källa: Visit Sweden/YouGov Temperaturmätning Sverige, april 2021 - dec 2023. Bas: Allmänheten 18+ år i Sverige, mellan 487-1 373 intervjuer.
Fråga Q12) Hur viktigt är följande för att du ska vilja boka en semesterresa nu? Grafen visar andelen som svarat att det är viktigt, dvs 4-5 på en 5 gradig skala
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Netto: ”Göra mer 
ofta” minus ”göra 

mindre ofta”:

Beteendeförändringar pga pandemin
I vilken utsträckning tänker du att du kommer att göra följande saker i framtiden, jämfört med före pandemin?

Källa: Visit Sweden/YouGov Temperaturmätning Sverige, sep - dec 2023. Bas: Allmänheten 18+ år i Sverige, 487 intervjuer. Fråga Q11) En del säger att pandemin och restriktionerna har gjort att de 
kommer att ändra sitt beteende i framtiden. I vilken utsträckning tänker du att du kommer att göra följande saker i framtiden? Med framtiden så menar vi tiden när pandemin har klingat av
Andelen som saknas upp till 100 utgörs av svaren ”Vet ej” samt ”Har aldrig gjort detta”. 
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Tillbringa min semester i en storstad

Åka på semester utomlands

Ta ett flyg till en semesterort

Göra längre resor (dvs stanna fler nätter)

Arbeta hemifrån

Välja researrangörer, hotell eller upplevelser som prioriterar hållbarhet

Ägna mig åt utomhusaktiviteter som promenader, cykling, vandring, paddling

Åka på semester i Sverige

Välja researrangörer, hotell eller upplevelser som har stort fokus på säkerhet och…

Resa utanför högsäsongen

Tillbringa min semester i eller nära naturen

Köpa varor från lokala producenter

Kommer helt sluta med detta Mycket mindre ofta Lite mindre ofta
Ungefär lika ofta som före pandemin Lite oftare Mycket oftare

Fler vill göra 
detta oftare

Fler vill göra detta 
mindre ofta

24
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17
13
13
13
3
-11
-10
-9 
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Beteendeförändringar - netto över tid
Även om nettot (mellan andelen som vill göra olika saker oftare minus mindre ofta) har minskat över tid för flera 
beteenden, finns många önskade förändringar kvar där fler (fortsatt) vill göra detta oftare i framtiden.
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Köpa varor från lokala producenter

Tillbringa min semester i eller nära naturen

Resa utanför högsäsongen

Åka på semester i Sverige

Välja researrangörer, hotell eller upplevelser
som har stort fokus på säkerhet och trygghet
Arbeta hemifrån

Välja researrangörer, hotell eller upplevelser
som prioriterar hållbarhet
Göra längre resor (dvs stanna fler nätter)

Ägna mig åt utomhusaktiviteter som
promenader, cykling, vandring, paddling
Ta ett flyg till en semesterort

Åka på semester utomlands

Tillbringa min semester i en storstad

Källa: Visit Sweden/YouGov Temperaturmätning Sverige, april 2021- dec 2023. Bas: Allmänheten 18+ år i Sverige, mellan 487-1 372 intervjuer. Fråga Q11) En del säger att pandemin och restriktionerna har 
gjort att de kommer att ändra sitt beteende i framtiden. I vilken utsträckning tänker du att du kommer att göra följande saker i framtiden? Med framtiden så menar vi tiden när pandemin har klingat av.
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Beteendeförändringar i jämförelse – Topp 7 

Källa: Visit Sweden/YouGov Temperaturmätning Sverige, feb-dec 2023. Bas: Allmänheten 18+ år i Sverige (<60 år: 966, 60+ år: 423). 
Fråga Q11) En del säger att pandemin och restriktionerna har gjort att de kommer att ändra sitt beteende i framtiden. I vilken utsträckning tänker du att du kommer att göra följande saker i framtiden? 
Med framtiden så menar vi tiden när pandemin har klingat av. Topp 7 utifrån netto  ”Göra oftare” vs ”Göra mindre ofta”. 

<60 år 60+ år

1. Köpa varor från lokala producenter 
2. Tillbringa min semester i eller nära naturen 
3. Åka på semester i Sverige 
4. Resa utanför högsäsongen 
5. Arbeta hemifrån 
6. Välja researrangörer, hotell eller upplevelser som 

har stort fokus på säkerhet och trygghet 
7. Ägna mig åt utomhusaktiviteter som promenader, 

cykling, vandring, paddling 

1. Köpa varor från lokala producenter 
2. Resa utanför högsäsongen 
3. Tillbringa min semester i eller nära naturen 
4. Välja researrangörer, hotell eller upplevelser som 

har stort fokus på säkerhet och trygghet 
5. Åka på semester i Sverige 
6. Välja researrangörer, hotell eller upplevelser som 

prioriterar hållbarhet 
7. Arbeta hemifrån 
7.    Ägna mig åt utomhusaktiviteter som promenader,    
cykling, vandring, paddling 
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Metodbeskrivning & publiceringsregler

Undersökningen bevakar kontinuerligt utvecklingen av reslust, resplaner 
och bokningsbeteende i Sverige.

• Målgrupp: Allmänheten i Sverige, 18+ år (den äldsta är 99!)

• Genomförs online via undersökningsföretaget YouGovs paneler, på 
uppdrag av Visit Sweden

• Data vägs utifrån kriterierna kön, ålder och region mot bakgrund av en 
modell från Statistiska centralbyrån, så att resultatet är representativt 
för befolkningen i förhållande till det totala antalet personer som har 
deltagit i undersökningen.

• Om resultaten publiceras ska YouGov och Visit Sweden alltid tydligt 
anges som källa. Innan undersökningens resultat publiceras ska 
YouGov få del av och godkänna pressmeddelande eller annan 
användning av resultaten. Syftet är att säkerställa att YouGov 
analystekniskt kan stå för användningen av resultaten.

• Pressmeddelanden ska utformas i enlighet med ESOMAR:s regler, 
varför följande text ska inkluderas: ”Undersökningen är genomförd av 
opinions- och marknadsundersökningsföretaget YouGov. Under 
perioden feb-dec 2023 har sammanlagt 1 389 intervjuer via internet 
genomförts med allmänheten i Sverige, 18 år eller äldre.” Fredrik Larsson/Visit Sweden
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